

## Чередников Евгений Федорович (к 60-летию со дня рождения)

Евгений Федорович Чередников окончил в 1973 году Воронежский государственный медицинский институт им. Н.Н.Бурденко и интернатуру по специальности «хирургия» в Липецкой областной больнице (1974 г.). С 1974 по 1979 г. работал врачом-хирургом городской больницы №2 г. Ельца Липецкой области. В 1979 году поступил в клиническую ординатуру на кафедру факультетской хирургии ВГМИ им. Н.Н.Бурденко, которую закончил с отличием в 1981 году. С 1981 года работал ассистентом на кафедре оперативной хирургии, с 1989 года – ассистентом на кафедре факультетской хирургии ВГМА им. Н.Н.Бурденко, осуществлял педагогическую, учебно-методическую, лечебную деятельность, активно занимался научными исследованиями в области хирургической инфекции. В Саратовском медицинском институте в 1987 году защитил кандидатскую диссертацию, посвященную лечению гнойных ран дренажом с сефадексом. В 1994 году прошел конкурсный отбор на должность доцента кафедры факультетской хирургии ВГМА им. Н.Н.Бурденко. За годы профессиональной деятельности в медицинском вузе, работая в должности ассистента, доцента, затем с 1999 года – профессора и с 2006 года – заведующего кафедрой факультетской хирургии, проявил себя как высококвалифицированный хирург, педагог, научный работник, организатор и руководитель коллектива. В 1998 году защитил докторскую диссертацию, посвященную комплексному лечению гастродуоденальных язв с применением гелевых сорбентов.

Возглавив кафедру факультетской хирургии, Е.Ф.Чередников сумел сохранить традиции одной из старейших хирургических клиник страны и вывести ее на ведущие позиции среди соответствующих кафедр медицинских вузов России.

Курс лекций, который он читает на факультетах академии, отличается актуальностью проблем, современных методов диагностики и лечения в хирургии. Ему присущи глубокая теоретическая проработка материала, аргументированность и ясность изложения, связь с актуальными проблемами практической хирургии.

На кафедре ежегодно проходят подготовку клинические ординаторы и интерны по специальности «хирургия», где в процессе преподавания Е.Ф.Чередников обучает молодых специалистов инновационным подходам и методикам лечения в абдоминальной хирургии.

Е.Ф.Чередников успешно занимается лечебной работой в хирургических отделениях МУЗ ГК БСМП №1 г. Воронеж. Выполняет наиболее сложные операции больным с абдоми-



нальной патологией, травмами живота, активно содействует внедрению достижений медицинской науки и передового медицинского опыта в лечебную практику. Разработанное Е.Ф.Чередниковым новое клиническое направление «Сорбционно-инсуффляционная терапия эрозивно-язвенных поражений желудочно-кишечного тракта» позволило создать в 1993 году городской Центр по лечению больных с острыми гастродуоденальными кровотечениями. Он является научным руководителем и координатором этого Центра. Всестороннее изучение проблемы гастродуоденальных кровотечений позволило найти новый подход к разрывно-геморрагическому синдрому (Меллори-Вейсса), признанный открытием, разработать и внедрить новые инновационные технологии, защищенные патентами. Применяемая в Центре лечебная программа, предусматривающая использование биологически активных

гранулированных сорбентов в комплексном лечении кровоточащих дефектов пищевода, желудка, двенадцатиперстной кишки, дала возможность снизить общую летальность при язвенных кровотечениях с 13,1% (до создания Центра) до 3,5% (2008 г.), а оперативную активность на высоте кровотечения уменьшить с 30,3% (1996 г.) до 8,0% (2008 г.).

Е.Ф.Чередников является автором открытия, более 200 научных и научно-методических работ, в том числе 3 монографий. Под его руководством выполнены докторская и 5 кандидатских диссертаций.

Как декан стоматологического факультета много делает для повышения качества подготовки молодых специалистов, внедрения новых образовательных технологий, патриотического воспитания молодежи, взаимодействия сотрудников и студентов факультета с медицинскими учреждениями региона для решения задач национальных проектов «Образование» и «Здоровье».

Благодаря высокому профессионализму, ответственному отношению к служебным обязанностям, своим личным качествам Е.Ф.Чередников пользуется заслуженным авторитетом среди сотрудников и студентов академии, медицинской общественности региона. За заслуги в области здравоохранения он награжден почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития РФ.

Свой 60-летний юбилей Евгений Федорович встречает в расцвете творческих сил, полон новых научных и организационных замыслов на посту декана стоматологического факультета Воронежской государственной медицинской академии имени Н.Н.Бурденко, совмещаая его с руководством кафедры.